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一、单项选择题

19.必过公司的股票现在的市价为 56.26 元。有 1 股以该股票为标的资产的看涨期权，执行价格为 62 元，到期时间

是 6 个月。6个月以后股价有两种可能：上升 42.21%，或者下降 29.68%。无风险年报价利率为 4%，则利用风险中性

原理所确定的期权价值为（）元。

A.7.78 B.5.93 C.6.26 D.4.37

【答案】A

【解析】上行股价=56.26×(1+42.21%)=80.01(元），下行股价=56.26×(1-29.68%)=39.56(元)，股价上行时期权到期

日价值 Cu=上行股价-执行价格=80.01-62=18.01(元），股价下行时期权到期日价值 Cd=0，期望报酬率=2%=上行概率

×42.21%+下行概率×(-29.68%)，2%=上行概率×42.21%+(1-上行概率）×(-29.68%)，上行概率=0.4407，下行概率

=1-0.4407=0.5593。期权的价值=(0.4407×18.01+0.5593×0)/(1+2%)=7.78(元）。

20.下列关于相对价值估价模型适用性的说法中，错误的是( )。

A.市盈率估价模型不适用于亏损的企业 B.市净率估价模型不适用于资不抵债的企业

C.市净率估价模型不适用于固定资产较少的企业 D.市销率估价模型不适用于销售成本率较低的企业

【答案】D

【解析】市净率估价模型适用于需要拥有大量资产，净资产为正值的企业，资不抵债说明所有者权益为负值，选项

BC 正确；市销率模型适用于销售成本率较低的服务类企业，或者销售成本率趋同的传统行业的企业，选项 D错误；

市盈率模型最适合连续盈利的企业，选项 A 正确。

21.可转换债券在赎回条款中设置不可赎回期，其目的是( )。

A.防止赎回溢价过高 B.保证可转换债券顺利转换成股票

C.保证发行公司长时间使用资金 D.防止发行公司过度使用赎回权

【答案】D

【解析】设置不可赎回期的目的就是保护债券持有人的利益，防止发行企业滥用赎回权。

22.实施股票分割与发放股票股利产生的效果相似，它们的相同作用是()。

A.改变股东权益结构 B.降低股票每股面值 C.降低股票每股价格 D.增加股东权益总额

【答案】C

【解析】股票股利的发放会改变股东权益结构，但股票分割不影响股东权益的结构，选项 A 错误；股票分割会降低

股票每股面值，但股票股利的发放不影响股票面值，选项 B 错误；股票分割与发放股票股利不会影响股东权益总额，

选项 D 错误。

23.必过公司与招兴银行签订了一份周转信贷协定，周转信贷限额为 1000 万元，借款利率为 6%，承诺费率为 0.5%，

必过公司需按照实际借款额维持 10%的补偿性余额。必过公司年度内使用借款 600 万元，则该笔借款的实际税前资

本成本是( )。

A.6% B.6.33% C.6.67% D.7.04%

【答案】D

【解析】该笔借款的实际税前资本成本=[600×6%+(1000-600)×0.5%]/(600×(1-10%))=7.04%



24.假设证券市场处于均衡状态，在其他条件不变的情况下，下列事项中能够引起股票期望报酬率上升的是( )。

A.当前股票价格上升 B.股利增长率下降 C.预期现金股利下降 D.股票的贝塔系数增加

【答案】D

【解析】在固定增长模型中，普通股的期望报酬率 r=D1/P0+g。第一部分是股利收益率，与当前股票价格反向变化，

与预期现金股利同向变化，选项 A、C 不符合题干；第二部分是资本利得收益率(或股利增长率)，股利增长率与股票

期望报酬率同向变化，选项 B 不是答案；假设证券市场处于均衡状态，则股票的期望报酬率=必要报酬率，根据资本

资产定价模型可知，股票的贝塔系数增加，必要报酬率会上升，选项 D 符合题干。

25.甲公司 2021 年的可持续增长率为 24.69%，营业净利率为 15%，年末净经营资产周转次数为 3 次，股利支付率为

60%，则年末净经营资产权益乘数为( )。

A.1.39 B.1.25 C.1.10 D.1.35

【答案】C

【解析】假设年末净经营资产权益乘数为 Y，则：24.69%=15%×3×Y×(1-60%) /[1-15%×3×Y×(1-60%) ]，解得：Y=1.10。

26.甲公司采用配股方式进行融资，拟每 10 股配 2 股，配股前股票价格为每股 10.2 元，配股价格为每股 9元。假设

所有股东均参与配股，配股除权参考价是( )元。

A.10 B.8.5 C.9 D.10.2

【答案】A

【解析】配股除权参考价=(配股前每股价格+配股价格×股份变动比例)/(1+股份变动比例) = (10.2+9×20%) / (1+20%)

=10(元)

27.下列关于适中型营运资本筹资策略的说法中，正确的是( )。

A.波动性流动资产通过自发性流动负债筹集资金

B.长期资产和稳定性流动资产通过权益、长期债务和自发性流动负债筹集资金

C.部分波动性流动资产通过权益、长期债务和自发性流动负债筹集资金

D.部分波动性流动资产通过自发性流动负债筹集资金

【答案】B

【解析】适中型营运资本筹资策略下，波动性流动资产均通过短期金融负债筹集，选项 A、C、D 错误。

28.某公司按“1/10，n/30”的条件购入货物 100 万元，倘若放弃现金折扣，按单利计算，在第 30 天付款，一年按

360 天计算，则相当于（）。

A.以 18.18%的利息率借入 100 万元，使用期限为 20 天 B.以 18.18%的利息率借入 99 万元，使用期限为 20 天

C.以 18.18%的利息率借入 100 万元，使用期限为 10 天 D.以 18.18%的利息率借入 100 万元，使用期限为 30 天

【答案】B

【解析】企业放弃现金折扣，是一种有代价信用，企业要因此承受因放弃折扣而造成的机会成本，本题相当于以 18.18%

的利息率借入 99 万元，使用期限为 20 天。放弃现金折扣成本

=[1%/(1-1%)]×[360/(30-10)]=(1%/99%)×(360/20)=18.18%。

29.下列关于资本成本的说法中，不正确的是( )。

A.资本成本不是实际支付的成本，而是属于机会成本

B.投资人的税前必要报酬率等于公司的税前资本成本

C.公司的资本成本高低取决于三个因素：无风险利率、经营风险溢价、财务风险溢价

D.作为投资项目的资本成本，其高低主要取决于从哪些来源筹资

【答案】D

【解析】作为投资项目的资本成本即项目的必要报酬率，其高低主要取决于资本运用于什么样的项目，而不是从哪

些来源筹资。



30.下列投资项目评价指标中，受建设期的长短、各年现金净流量的数量特征以及资本成本高低影响的指标是

( )。

A.会计报酬率 B.静态回收期 C.现值指数 D.内含报酬率

【答案】C

【解析】现值指数受建设期的长短、各年现金净流量的数量特征以及资本成本高低影响；会计报酬率不受建设期的

长短、各年现金净流量的数量特征以及资本成本高低影响；静态回收期、内含报酬率受建设期的长短、各年现金净

流量的数量特征的影响，但不受资本成本高低影响。

31.甲商场进行分期付款销售，某款手机可在半年内分 6期付款，每期期初付款 600 元，假设年（报价）利率为 12%，

如购买时一次性付清，则付款金额最接近（ ）元。

A.2912 B.3437 C.3471 D.3512

【答案】D

【解析】半年内分 6期付款，则每期为一个月，期利率为 12%/12＝1%，则付款金额现值＝600×（P/A,1%,6）×（1

＋1%）＝600×5.7955×（1＋1%）＝3512（元）。

32.以 1 股 ABC 公司股票为标的资产的看涨期权，执行价格为 20 元，到期时间为半年。期权价格为 2 元，目前甲公

司股票价格为 16 元。则下列说法正确的是( )。

A.该期权内在价值为 0 元 B.该期权时间溢价为 0 元 C.该期权处于实值状态 D.该期权时间溢价为 6 元

【答案】A

【解析】对于看涨期权来说，目前股价小于执行价格，则该期权处于虚值状态，内在价值为 0，时间溢价=2-0=2(元)。

33.某公司根据存货模型确定的最佳现金持有量为 80000 元，有价证券的年利率为 5%。在最佳现金持有量下，该公

司与现金持有量相关的现金使用总成本为( ) 元。

A.4000 B.10000 C.15000 D.20000

【答案】A

【解析】在存货模式下， 最佳现金持有量时机会成本等于交易成本，即与现金持有量相关的现金使用总成本应为机

会成本的 2 倍，与现金持有量相关的现金使用总成本=2×(80000/2) ×5%=4000 (元)。


